

中国语言文学系

系情简讯

【201904】

华东师范大学中文系办公室编

2019年4月30日

➤ **我系两门课程入选 2019 年华东师范大学暑期短学期海内外高水平专家主讲课程资助开设名单**

近日，教务处公布了我校 2019 年暑期短学期海内外高水平专家主讲课程拟资助开设名单，我系共有两门课程入选，分别是由美国亚利桑那州立大学凌筱峤副教授主讲的“北美汉学视野中的中国古典白话小说”和由中国社会科学院外国文学研究所梁展研究员主讲的“科学、帝国和殖民主义”。

➤ **吕志峰副教授课题入选 2019 年上海市重点教改项目**

近日，2019 年上海市重点教改项目名单公示，我系吕志峰副教授负责的《面向专业认证的汉语言文学专业课程评价体系建设与探索》入选。

➤ **李丹梦教授的论文《最后的“史官”——姚雪垠论》获“《中国现代文学研究丛刊》2018 年度优秀论文奖”**

近日，“《中国现代文学研究丛刊》2018 年度优秀论文奖”揭晓，李丹梦教授的论文《最后的“史官”——姚雪垠论》获奖。

➤ **我系项静副教授、黄金城老师的项目入选 2019 年华东师范大学青年预研究项目**

近日，我校 2019 年青年预研究项目评审结果公示，我系项静副教授申报的《中国书写与当代文学的叙事空间（1978-2018）》、黄金城老师申报的《黑格尔与审美主义问题》入选。

➤ **刘阳教授、曹洁副教授课题获 2019 年度华东师范大学教学改革与研究项目（A 类：教学方法与手段改革）立项资助**

近日，2019 年度华东师范大学教学改革与研究项目（A 类：教学方法与手段改革）立项名单公示，刘阳教授申报的《“双向匿名评议制”：文艺学系列课程复调式作业评价方法创新改革实践》、曹洁副教授申报的《OBE 理念下古代汉语课程混合式教学的实践研究》获立项资助。

➤ **刘阳教授、吕志峰副教授课题获 2019 年校研究生课程建设项目资助**

近日，华东师范大学 2019 年学术学位研究生课程建设项目申报结果公示，刘阳教授申报的《西方文艺理论专题研究》、吕志峰副教授申报的《文字、文献与文化》获得立项资助。

➤ **缪晶晶老师课题获 2019 年度华东师范大学学业指导帮扶提升项目立项资助**

近日，教务处公布了 2019 年度华东师范大学学业指导帮扶提升项目立项名单，我系本科教务员缪晶晶申报的《汉语言文学专业学业指导帮扶机制建设与实践——以文史哲大类培养和民族预科班为中心》获立项资助。

➤ **我系行政团队组织宣传工作培训讲座**

4 月 8 日，我系邀请校宣传部吕安琪老师为系行政（辅导员）党支部、行政团队和助管学生、团学联宣传干事等师生进行宣传培训。吕安琪老师详细讲解了学校宣传工作的指导思想，又根据人文学科特点，为中文系的官网、官微宣传工作提出具体指导意见。

➤ **我系召开本学期第三次教学委员会会议**

4 月 10 日，系教学委员会在人文楼 4330 室召开本学期第三次全体会议，议程包括新开课程答辩、2019 级本科生培养方案制定等。会议通过了新开专业任意选修课 7 门、大类选修课 1 门、通识选修课 1 门的决议。

➤ **系工会组织教职工赴苏州林屋洞、石公山春游**

4月13日，我系工会组织教职工赴苏州林屋洞、石公山春游。本次活动得到校工会的大力支持，教职工们积极响应，在青山绿水间放松心情，增进交流。

➤ **我系行政（辅导员）党支部赴四川大学文学与新闻学院考察**

4月15日，办公室主任、系主任助理、行政（辅导员）党支部书记徐燕婷带领财务秘书邵杰、辅导员杨芳、老龄委和校友会秘书陈毅华一行四人，前往四川大学文学与新闻学院学习考察行政党支部建设工作及办公室管理、财务工作、辅导员工作、退休教工及校友工作等行政管理相关工作。

➤ **我系与上海文广互动电视有限公司签约共建实习基地**

4月16日，上海文广互动电视有限公司与我系在人文楼4108会议室举行合作洽谈会议暨实习基地揭牌仪式。系党委书记王庆华，上海文广互动电视有限公司总裁助理、法治天地频道总监苏醒共同签署了协议书，并为实习基地揭牌。出席此次揭牌仪式的还有：法治天地频道总监助理、新闻部主任杨丽，上海广播电视台高级编辑、编审冯乔，中文系党委副书记王志、系团委书记梁庆、辅导员杨芳及部分学生代表。

➤ **我系组织离退休教师赴广富林文化遗址参观考察**

4月28日，我系离退休教职工党支部前往松江区广富林文化遗址参观学习。这是中文系和古籍研究所退休教师首次联合活动，退休教工参观了广富林文化展示馆，也就党支部活动方式进行了交流讨论，表达了在社会和教育事业继续发挥余热的愿望。

➤ **系列讲座和学术沙龙信息**

4月3日，法国国立东方语言文化学院王论跃教授在人文楼4330室作了题为“布朗肖作品中的形象问题”的讲座，王嘉军副编审主持。

4月13日，胡晓明教授在贵阳孔学堂主持孔学堂春季辩论大赛，并针对人工智能能否对文学创作造成影响进行点评。

4月29日，我校图书馆周保明研究员在图书馆一楼报告厅作了题为“信息时代，如何利用图书馆查找古籍文献”的讲座，刘晓军副教授主持。

➤ **人事信息**

近日，我校 2018 年专业技术职务聘任结果公布，王庆华老师被聘为研究员，张春田老师、吴娱玉老师被聘为副教授。

近日，我校 2018 年度专业技术岗位分级聘用结果公布，顾宏义研究员、文贵良教授、朱惠国教授被聘为正高三级，徐默凡副教授被聘为副高一级，丁红旗副研究员被聘为副高二级。